% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0370/2025 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend
Sachstand: Trinkwasserbrunnen auf dem Goetheplatz (SPD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wurde der Standort Goetheplatz hinsichtlich der Errichtung eines Trinkwasserbrunnens
Uberpriift?

Nein, es wurde bisher noch keine Standortpriifung durchgefiihrt.

3. Falls Frage 2 mit ,ja beantwortet wurde: Welche Kosten entstehen bei einer Errichtung ein-
malig und jahrlich?

Die Anschaffung und der Einbau eines Brunnens betragen derzeit ca. 25.000 - 30.000 €. Der
jahrliche Betrieb wird auf ca. 2.500 € geschatzt

4. Falls Frage 1 mit ,,nein“ beantwortet wurde: Warum wurde noch keine Priifung durchgefiihrt?

Aufgrund der angespannten Haushaltslage sind weitere Mittel fiir Trinkbrunnenprojekte in
2025 gestrichen worden. Die Verwaltung wird aber bei den kommenden Haushaltsanmeldun-
gen flir 2026 Mittel fiir weitere Trinkbrunnen beantragen. Ob, wann und an welcher Stelle im
Stadtgebiet diese Trinkbrunnen dann tatsdchlich verwirklicht werden, ist aktuell nicht ver-
ldsslich zu beantworten.

5. Wie lauten die Standorte der bereits umgesetzten Trinkwasserbrunnen im Mainzer Stadtge-
biet?

Aktuell gibt es in der Innenstadt am Rebstockplatz, in der Bahnhofsstrafe und auf dem Kardi-
nal-Volk-Platz Trinkbrunnen. Des Weiteren wurde fiir den Bahnweg in Bretzenheim ein Trink-
brunnen gespendet.

6. Sollen noch weitere Trinkwasserbrunnen als die fiinf genannten errichtet werden?

Sofern entsprechenden Finanzmittel zur Verfligung stehen, konnen weitere Trinkbrunnen ge-
plant und errichtet werden.

Mainz, 28.03.2025
gez.
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